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Hét riport

A méregpohár, a melyet Becs a koalí­
ció kezével kínált a nemzetnek, még mindig 
nem telt be. Paktumellenesen, az adott szó 
férfiatlan megszegésével, sőt követelő pöf- 
feszkedéssel áll elő a közös ármádia veze­
tősége és — akár hogy kerülgetik a szemér­
mes félhivatalosok a forró kását — bizo­
nyos, hogy a létszámemelést szegzik ismét 
a parlament mellének. Ha -nem igy volna, 
nem futott volna Jekelfalussy honvédmi­
niszter Bécsbe. Nem kérlelte volna a ke­
ményszívű, telhetetlen Schönaichot, hogy 
— az istenért! ne követeljen az idén több 
újoncot, mert megtörténhetik a csoda, hogy 
a függetlenségi párt nem szavazza meg. 
Elégedjék meg azzal a néhány millióval, a 
mit a nekünk bizonyára nagyon kedves, de 
mindenképpen drága katonatisztek fizetésé­
nek emelésére vágnak ki a magyar zse­
bekből.

És ujjongva hirdetik a szubvenciós 
aranymorzsákon fölhizó kormánylapok, 
hogy nem lesz létszámemelés és boldogan 
hazudják a Royal-klub szelídített mücsaho- 
sai, hogy — igy meg úgy — ők bizony visz- 
szavernének minden efféle bécsi merényle­
tet. Vájjon akad-e magyar ember, aki a hal­
mozott árulások után elhiszi a múltjának 
ékességeitől megrabolt negyvennyolcas párt­
nak, hogy lesz bátorsága szemébe vágni 
Bécsnck: „Ez nem volt az alkuban, pajtás!“ 
S hiszi-e valaki, hogy nem kisért a létszám- 
emelés ördöge, a melyről, Wekerle szerint, 
az utolsó sarki hordár is kitünően van infor­
málva? Kertelnek, füllentenek, tagadnak 
megint, hogy azután „magasabb állami ér­
dekekre“ hivatkozva, a húsúnk lelógó ca­
fatjait is alázatosan fölszolgálják az osztrák 
gcneralissimusoknak magyarfalással egybe­
kötött farsangi lakomáján.

Pompás komédia készül farsangra a fe­
ketesárga kulisszák mögött. S hogy a bo­
lond magyar is jól érezze magát, Wekerle 
jóelőre gondoskodik már a nemzetiszinii 
lampionokról. Hónapok óta — hol buj­
kálva, titokzatosan, hol az észrevétetni aka­
rás nyugtalanságával — kering a hir zászló- 
cs cimerkérdésról, szolgálati nyelvről és 
magyar nyelvű katonai perrendtartásról, All

a bál, tisztelt hazafiak, tessék jégre menni. 
Wekerle-Karnevál kiakasztotta a cégért, 
esetleg jó honi gyártmányú magyar gyer­
tyákat tett a lampionokba s önökre, tisztelt 
kurucok, az a kellemes föladat hárul, hogy 
ezeket a gyertyákat — odatartsák a nem­
zetáruló, perverzus ölelkezéshez. A negy­
vennyolcas szédelgők tiltakozása megtörtén 
és halkan hallatszik; az első gyalázat óta 
ezek az urak már a színlelt pironkodás ron­
gyait is gyors ütemben elhajítják és a bom­
lott erkölcsű ember „úgyis mindegy“ föl­
kiáltásával rohannak a még mélyebb pos­
ványba. ,

Január tizediké, a mikor Jekelfalussy 
újabb véráldozatot kíván a nemzettől Ausz­
tria javára, daliás időknek ragyogó Emlékeit 
varázsolja elénk. Micsoda egetverő fölhá- 
borodás fogadta Széli és Tisza ujonejavas- 
latait! Hogy zúgtak, harsogtak, tomboltak 
az akkori függetlenségiek! És nem szavaz­
tak meg egy szál magyar legényt sem a 
nemzeti érzésben hetykén gázoló, kétíejü- 
sasos, gotterhaltés hadseregnek. És a nem­
zet mellettük volt, mert az ő jogainak védel­
mében szálltak síkra. A fenséges küzdelem 
jupiteri dörgését talpnyaló sereg hízelgő 
dorombolása váltotta föl. Járomba fogott 
kurucok dicsőítik a bécsi szolgaságot. Nem­
zeti előhaladásnak, függetlenségre való tö­
rekvésnek mondják azt, a mi — a kétszer 
kettő négy törvénye szerint — gyáva meg­
hátrálás és nyomorult nemzetárulás.

A kormány talán most beéri a rendes 
létszámmal is. Bármily vakmerő Ausztria 
kiszolgálásában, a kiegyezés és a kvóta­
emelés után nem meri beadni a legvaran- 
gyosabb békát. De Bécs ragaszkodik a vé­
res sarchoz, a legértékesebb hadizsákmány­
hoz, mert a veséjükbe lát az áruló függet­
lenségieknek, mert tudja, hogy nincs az a 
horribilis áldozat, a melyet ezek meghozni 
hajlandók ne volnának. Az idei farsangon 
generálisok sarkantyupengésc fogja kisérni 
a magyar nyomor, a nemzeti szégyen átko- 
zódó kitöréseit, ezt a legsiralmasabb gyász­
indulót.
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Friss vér,
uj millióK 

az ármádiának

JeKelfaltissy Honvédelmi mi­
niszter Bécsben tárgyalt a 
Közös hadügyminiszterrel. 
Emelik a tisztek fizetését és 

a — létszámot!

Rabodczay megbukott
A király döntött a horvát kérdésben. WeKerlét és Rauch Pált Kihall- 

gatáson fogadta. Személyváltozás a régi programmal &

Rauch az uj bán

A képviselőház karácsonyi vakációja 
’vcgéhpz közeledik: január tizedikén lesz az 
első ülés, másnap pedig már rendes tanács­
kozás. Jekfílfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter január 11-ikén a Ház elé terjeszti 
a.z 1908. évi ujoncjavaslatokat, melyek — 
úgy mondják — a régi arányban kérik az 
ujonclétszám megállapítását és megajánlá­
sát. Makacs következetességgel tagadja a 
kormány, hogy a létszám fölemelés gondolata 
izgatja, de Bécsben nyíltabbak és őszintéb­
bek a politikusok. Az osztrák katonai körök­
ből a leghatározottabban az a hir érkezik 
hozzánk, hogy Schönaich hadügyminiszter 
és vele az egész vezérkar n katonai létszám­
emelést kívánják, ügy gondolják azonban, 
hogy a keserű pirulákat csak adagonként 
adjak be a magyar nemzetnek és o célból 
előbb a katonatisztek fizetésemelését akar­
ják keresztülvinni. Ha az ostoba delegáció 
ebbe is beugrik, nos, akkor majd elöállanak 
a regi nótával, az ujonckontigens emelésé­
iül.

Jekelfalussy, ki Bolyár Ferenc állam­
titkárral együtt tegnap Bécsben időzött, 
hosszas tanácskozást folytatott a katonai 
kérdésekről a közös hadügyminiszerium- 
ban. Wekerle miniszterelnök is részt vett a 
konferencián, melyen megvitatták a januári 
delegáció elé kerülő katonai ügyeket. Elsö- 
sorban a katonatisztek fizetésemelése az, ami 
a közös büdzsét igen jelentékenyen fogja 
emelni. Wekerle és a kormány persze szí­
vesen hozzájárul a magyar hazát, olv lelke­
sedéssel, Fabricius-módra védő ' tisztek 
gázsijának emelésére, de óvatosságból azt 
ajánlja Schönaichnak, hogy mérsékelje az 
étvágyát: egyelőre csak a hadnagyok, fő­
hadnagyok, századosok és őrnagyok fizoté- 
sét emeljék, a többit hagyják jövőre, 
i-chonaich ur bizonyosan lesz oly kegyes és 
megfogadja a jó tanácsot.

Ha a delegáció elvégezte munkáját, ha 
H rpndes katonai létszámot már megsza­
vazta a parlament, akkor lép elő a létszám­
emeléssel a kormány. Előzőleg (alán a ház­
szabály renziót is tető a.lá segítik a hires 
mamelukok. A létszámemelést okvetlenül 
akarja Becs, ez nem uj dolog. De az már 

h°sy Wekerle nemzeti engedmények 
»flkul ajánlotta föl a. magasabb létszám 
szállítását. Ez ellen tiltakoznia kell a nem­
zetnek, fölszólalni a városok és vármegyék 
törvényhatóságainak. Figyelmeztessék a kor­
mányt, hogy az átmeneti időre a katonai 
kérdésekét kikapcsolták, ezt a kormány tag­
jai kulon-kulón is kijelentették, igv szól a 
paktum is. Már az is fölbáboritó dolog, hogy 
a katonatiszti fizetések emelése révén sok 
milliós uj terhet hoznak a nemzet nyakára 
se ezt, se a letszámemelés gyalázatát néni 
volna szabad eltűrni a függetlenségi párf-

Amit A HIR napokkal ezelőtt jelentett, 
ma hivatalos formában is valósággá vált: 
Rakodczay Sándor horvát bánt elejtette a 
kormány és báró Rauch Bált, az első bán­
nak, Bauch Levinnek fiát állítja Horvát­
ország élére. A kinevezést január 8-án vagy 
9-én közli a hivatalos lap. A király vasár­
nap délelőtt Wekerle meghallgatása után 
audiencián fogadta báró Rauchot, aki ki­
fejtette programmját. Ma másodszor fogadta 
az uralkodó a miniszterelnököt ós közölte 
vele, hogy hozzájárul Rauch kinevezéséhez. 
A holnapi minisztertanács foglalkozik az uj 
bán programmjának végleges megállapítá­
sával és cl lehetünk készülve rá. hogy a kor­
mány gyengeségének és tehetetlenségének 
újabb szégyen köve lesz ez a programm. Ra- 
kodczaynak buknia kellelt, mert nem tudta 
egyesíteni a. horvát unionistákat, akik azon­
ban csak zsíros engedmények árán hajlan­
dók velünk barátkozni. Most Rauch meg­
felezi az Ígéreteket, kihasítanak még egy jó­
kora darabot a magyar álla.meszmóböl — a 
mely hova-tovább tényleg csak eszme lesz 
állam nélkül — és igy akarnak többséget 
tr borozni Horvátországban. Erre a politi­
kára mondja a spanyol: ugyanazok a ku­
tyák, más örvekkel. Nem az engedékenység, 
a meghátrálás, hanem az energia, a. kímélet­
len és imponáló állami erő az, amely]vei si­
keres politikát lehet csinálni az elvadult 
krovótoknál. A mostani bánváltozástól sem­
mi jót nem remélhetünk, a, hasznot Khnén­
idéderváry régi zsoldosai fogják zsebre- 
vágni.

Á Király előtt

— Ma a miniszterelnök délben tizen 
két órakor kihallgatáson volt ö felségéné 
és oft — úgy lát szik — még egyszer meg­
beszélte az ügyet a királylyal. Egy óra­
kor délután találkoztam a magyar ház­
ban a miniszterelnök úrral, ki közölte ve­
lem, hogy ö felsége elfogadta. Rakodczay 
lemondását és hogy az én bánná való ki­
nevezésem már csak formaszerü dolgon 
múlik. A kormányelnöknek ugyanis for­
maszerü előterjeszt ást kell tenni. E hó­
nap 8-án vagy ,9-én körülbelül megtörté­
nik a kinevezés és ugyanakkor az eskü - 
tétel. A horvátországi pártmozzanátokrn, 
melyek ma lenn folynak, nem fektetek 
igen nagy súlyt, mert úgy is az unionis- 
ták kis és jelenféktelen része vett részt 
abban. Azt hiszem, az én programnwm- 
nak oly széleskörű tartalma von, hogy 
ennek alapján igen sok elem, — mely 
esetleg most távol tartja magát minden 
cselekvéstől, — részt fog venni ezentúl 
ebben a működésben.

Magáévá teszi-e méltóságod Rakodczay 
programmját? — kérdezte most A Hir munka­
társa.

— igen, magamévá teszem — válá­
sit Ranch — és többrendbeli megtöl­
ti ássál és módosítással bővíteni ki. E ki­
egészítésről azonban egyelőre nem nyilat­
kozom.

Szóba került a beszélgetés további porán, 
vájjon Ranch báni kinevezése, változást von-e 
maga után a horvát miniszteri székben. Erről így

Vaskoronarend _ Kossuth Fe­
rencnek. fíécsből jelentik A IIIR-nok, hogy 
a király az első osztályú vaskoronarendot 
adományozta Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszternek a kiegyezés megkötése 
körül szerzett érdemei elismeréséül. Darányi 
Ignác földmivelósügyi miniszter is maga­
sabb kitüntetést kap ez alkalomból. Az ál­
lamtitkárok titkos tanácsossága is befejezett
dolog.

Wekerle Sándor miniszterelnököt, mint Bérc­
ből jelentik, vasárnap délelőtt tiz órakor külön 
kihallgatáson fogadta a király. A miniszterelnök 
a delegációról, a kiegyezésről és a horvát helyzet­
ről referált az uralkodónak. Az audiencia után, 
amely egy óra hosszat tartott, a Bécsben időző 
főhercegeket kereste fő! Wekerle és a kormány 
újévi üdvözletét tolmácsolta nekik. Délelőtt ti­
zenegy órakor báró Raueh Pál jelent, meg a király 
előtt. Az ő meghívása Wekerle előterjesztésére 
történt. Rauch beszámolt ö felségének a horvát 
helyzetről. Egy félóráig volt a királynál. Ma dél­
előtt tiz órakor Wekedét ismét külön kihallgatá­
son fogadta a király. Az audiencia után a" mi­
niszterelnök a magyar palotában Rauch Pállal 
tanácskozott. Délután három órakor Wekerle. 
Jekelfalussy honvédelmi miniszter, valamint Po- 
povies ée Polgár államtitkárok visszatértek Bu­
dapestre. Báró Rauch Pál délután öt órakor Bu­
dapestre utazott. Holnap miniszteri tanácskozás 
lesz, a melyen Wekerle bécsi utazásának eredmé­
nyéről jelentést fog tenni.

Beszélgetés Rauch báróval
A Kibontakozás útja

Raueh Pál báró ma este kilőne óra után ér­
kezett Budapestre. A pályaudvarról Az angol ki- 
rrWi/nó>zállóba hajtatott e ott fogadta A Tlir 
munkatársát.

— Az„ ügy úgy fejlődött, —
mondta. Ranch báró — hogy tegnap dól- 
eloll pontban tizenegy órakor ő fel,sógo 
előtt audiencián megjelentem. A kihall­
gatás haminc percig tartott. Ö felsége előtt 
kifejtellem összes terveimet és program­
ommal Előadtam mindent, amit teríhi 
akarok, a módot, a hogy keresztülvinni 
óhajtom terveimet, persze mindezt csak a 
törvények keretén belül, ö felsége félórái 
beszélgetés után nagyon kegyesen elbo­
csátott. A döntés még nem történt meg.

piláf kozott a jövendő lián;

Azt hiszem, az én kinevezésem nem 
hoz személyi változást a horvát minisz­
teri székben. Nem látom rímek semmi 
szükségét. Különben ez teljesen Josipo- 
vich dolga.

Raueh báró egyelőre Budapesten marad, mert 
holnap miniszteri tanácskozás lesz a horvát vál­
ság dolgában. Szerdán előreláthatólag újból 
Becsbe utazik.

Az uj bán programmja
A IIIR tudósítójának telefonjclentésc. _

Bécs, január fi.
Wekerle miniszterelnök kihallgatása után a 

Neue Freie Presse egy munkatársa fölkereste 
báró Rauch Pált, aki a horvátországi válság meg­
oldásáról a következőket mondta:

I egnnni audienciám csak informativ 
jellegű volt. 0 felsége fenntartotta magának 
a döntést. Ma a miniszterelnök kihallgatásán az 
ügy elintézést nyert. A miniszterelnök előter­
jesztése és az akták közreadása után kinevez- 
tetésem befejezett lesz. A horvát válságból való 
kilwntakozás dolgában tekintetbe jövő ügyek 
két csoportba oszthatók: politikai és adminisz­
tratív ügyekre. Politikai téren elsősorban ha 
nem is küszöbölhetek ki egészen, minden esetre 
enyhítenénk azok a félreértések, amelyek ma­
napság a honát politikai köröket oly nagy iz­
gatottságban tartják. Adminisztratív tekintet­
ben pedig olyan politikát kívánok inaugural..i 
amely alkalmas lesz az állami hatóságok és or­
gánumaik tekintélyének emelésére s az ország 
közgazdasági érdekeinek szom előtt tartásával 
minden téren, a földmivelés, ipar, kereskedelem 
fejlesztése utján az ország adózók épességét nő- 
vein, fogja mert főképpen a köznép helyzeti-
dowúZ&rat° ehet Tami nz np,'yz ország bol-

Ax uj bánhoz közelálló körökben hiszik, 
hogy az uj horvát kormány megalakítása nem 
lesz most már nehéz dolog. Ha sikerül M „nio- 
rusták köréből osztályfőnököket és főispánokat ki­
nevezni. özek számíthatnék a nép rokméraéaére.

í 't '«i V-V-s*., J I—T, nrem í. M" T • • a CHuUuattAs ■■■ ;é,;r§».,
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Tomasics kudarca

A volt nemzeti pártnak egyik tekintély« 
tagja behatóan nyilatkozott egy újságíró előtt 
arról a küzdelemről, amely báró Rauch és Toma- 
sics Miklós között folyt, a hatalomért. Szerinte, a 
régi nemzeti párt vezérei végkimerültségben szen­
vednek és kárbaveszett fáradság az újjáélesz­
tésre való kísérlet. Tomasics a Tléderváry-félo 
reakciós rendszer föoszlopa volt, aki nem en­
gedte a párt kiválóbb erőit érvényesülni. TTj vér­
rel kell fölfrisaiteni a nemzeti pártot, amelynek 
föladatává kell tenni, hogy a belpolitikában ha­
ladó irányt kövessen, Magyarországgal szemben 
pedig egycnlit.se ki az ellentéteket. Fiz leginkább 
báró Rauch Páltól várható, aki kitünően infor­
mált, higgadt politikus, nagystílű gazdálkodó s 
bizonyos, — mondja a nemzeti párti korifeus — 
hogy az unionisták javarésze köréje csoportosul. 
Tomasics személye, és politikája nem kell a hur­
rátoknak.

A volt bán a helyzetről
.1 TUr munkatársa ma este beszélgetett gréf 

l'rjacsevich Tivadarral, a volt horvát bánnal és 
megkérdezte tőle, miképpen vélekedik a horvát­
országi állapotokról. Gréf Pejacserich azt felelte, 
hogy ő akkor, midőn a báni állást elhagyta, meg­
ígérte a magyar kormánynak, hogy páholyból 
fogja nézni a horvát politikát. Ehhez az Ígéreté­
hez tartja magát és nem avatkozik az ügyekbe.
M ind azáltal nem sok reményt fiiz a mostani ak­
cióhoz. Nincs kellően tájékoztatva a horvát vál­
ság bonyodalmairól, nem is érdeklődik iránta, 
furcsának találja azonban, hogy augusztus éta 
egyre Ígérgetik az osztályfőnökök s az uj főispánok 
kinevezését, de azok máig se történtek meg.

A jegybank és a függetlenségi párt.
A képviselöház a kiegyezési javaslat tárgyalása­
kor elhatározta, hogy a jegybank dolgában hu- 
szoneeytagu bizottságot küld ki. A bizottság meg­
választására nézve Wckerle a képviselőház pénteki 
ülésén tesz előterjesztést. A listát a szövetkezett 
pártok vezetősége állítja össze. A függetlenségi 
párt a jelölés céljából csütörtökön este hat. órakor 
értekezletet tart. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszternél n tárgyban szükebb körii tanácskozás 
volt ma délben, amelyen Apponyi Albert, Tóth 
•lános és Batthyány Tivadar vet fok részt.

Darányi Komáromnak. Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter leiratot intézett Komá­
rom város közönségéhez, melyben tudatja, hogy 

egymillió ex két xzáznyolcranezer koronát irányzott 
''ló ílz ez évi költségvetésben a város vízmüveinek 
rendezésére. Komáromban nagy örömmel fogad­
ták a miniszter elhatározását, melynek létrejövo- 
telében nagy érdeme van Komárom lelkes és buzgó 
I ép viselőjének, Szász Józsefnek, ki meleg RZPro. 
tét te] karolta föl városa érdekeit.
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IHiányos ár mellett szolgálatát.

EGY KIS HALOTTRÓL
A Bródy Adél-kórházban meghalt a kis 
Jónás Irénke. Huszonnégy óra múlva el­
temették. A szülőket nem értesítették a 
^ ‘-V haláláról jji y?

A budapesti Bródy Adói gyermekkórházban 
különös eset történt. Egy kis halottat, az ötéves 

■Jonas írónkét, Jónás Adolf bádogosmunkás leány­
káját. eltemették a nélkül, hogy a halálesetről és 
a temetésről értesítették volna a szülőket. Hogy 
ez a dolog éppen a főváros egyik legismertebb 
kórházában történhetett, meg, csak súlyosbítja a 
szomom esetet.. Arról van sző, hogy a kórházban 
I leíegen fekvő gyermekük sorsáért aggódó szülők 
In vannak téve annak, bőgj' csak napok, vagy 
hetek múltúval értesülhetnek gyermekük halálá­
ról. A Hír tudósítója utána járt az esetnek és ér­
dekes dolgokat tudott meg, amelyek mint jel­
lemző mozaikdarabok, a főváros szociális életének 
nflff.v nyomorúságról tesznek tanúságot. A kis 
Jónás írónké története nem áll egymagában.

Huszonnégy óráig a ravatalon
Temetés szülők nélkül

Ma este megjelent A Hír szerkesztőségében 
Jónás Adolf bádogosmunkás és elmondotta, hogy 
írónké nevű kis leányát, aki még a múlt év de­
cember 31-én meghalt, a Bródy Adél gyermekkór­
házban, — a kórház igazgatósága, illetőleg a pesti 
izraelita hitközség eltemottette a nélkül, hogy őt 
a leánya haláláról vagy a temetésről értesítették 
volna.

— Karácsony másodnapján — így 
mondta Jónás Adolf,. — el vittem ötéves 
kisleányomat a Bródy Adel-féle gyermek- 
kórházba. A gyermek már több nap óta 
Ixdeg volt. ;i l><jegsegélyzöpénztá r hetedik 
kerületi orvosa, máj és lépda.gana.tot kon­
statált rajta. December huszonkilencedi- 
kén meglátogattam szegénykét a kórház­
ban. Az ügyeletes orvos dr. Bán Ilona 
kisasszony ekkor tudomásomra hozta, 
hogy a kisgyermek súlyos l>eteg. Újév 
napján, délután újra elmentem a kór- 
házba. Itten, a kapuban találkoztam az 
egyik ápolónővel, aki azt a. lesújtó hirt 
újságolta nekem, hogy a leányom még az 
elölt való vaj) meghalt. Kétségbeesetten 
rohantam a kórházi irodába, de senkitől 
sem kaphattam felvilágosítást. Az igaz­
gató főorvos, az ügyeletes orvos és a. gond­
nok nem voltak a kórházban. A kis leá- 
ányomról nem tudtak itten semmit sem.
A portás azt mondta., alighanem a. bonc­
teremben lesz. Rohantam a boncoló te­
rembe. Nem engedtek be ide sem. A bon­
coló mester kijött, véres kézzel gesztiku­
lált, ide adia az Irétiké ezüst fiiUönfüg­
gőit és aztán azt mondta, hogy menjek 
haza. Még ekkor sem tudtam, hogy elte­
mették a gyermekemet. Ezt csak másnap 
reggel, január 2-án adták tudtomra. Két 
nappal a. temetés, három nappal a halál­
eset után. Az izraelita, hitközséghez utasí­
tottak és itten megmondták nekem, hogy 
a hitközség temettette el a gyermeket a 
rákoskeresztúri temetőbe. Én egy sor 
Írást, semmiféle értesítést nem kaptam a 
borzasztó esetről. Rettenetes dolog az. A 
feleségem majd megörült fájdalmában...

Január másod lkán beszéltem a 
gondnokkal Quill tier Bélával. Szemére 
vetettem neki azt az eljárást, amit velem 
iiztek. Azt felelte, valóban mulasztás tör­
tént, az. ügyeletes orvos dr. Bán Ilona kis­
asszony nem állította, ki a halotti cédulát 
a leányomról és ezért nem értesítettek en­
gem. A gyermekem halálának semmi nyo­
ma sem volt a kórház könyveiben. A 
gondnok megmutatta a december 31-iki 
és január 1 iki posta könyveket : valóban 
nem küldtek nekem kézbesítést, pedig a la­
kásom elmét pontosan bejelentettem an­
nak idején a kórházi irodában. Mikor is­
mételten szemrehányást tettem ezért a 
gondnoknak, a következő választ kaptam:

— Hallja, amennyit fizettek maguk a 
gyermekért, annyi, szívessége* tettünk mi 
is a gyermek érdekében . . .

Ezzel a vigasztalással bocsátottak el. És 
most azt sem tudom, voltaképpen mi tör­
tént a gyermekemmel. Eltemették-e, nem 
temették-e el?

Jónás Adolf könnyezve beszélte el ezt a szo­
morú történetet, amely — szinte hihetetlen — 
hogy megeshetett- Budapesten.

Mit mond a gondnok?
Mulasztás történt

A Hír munkatársa ezután elment a Bródy 
Adél gyermekkórházba, ahol dr. Grósz Gyula 
igazgató orvost és dr. Bán Iloná orvost kereste. 
Egyikök sem volt már ottan. Ezután a kórház 
gondnokával, Quittner Bélával beszélt, aki a kö­
vetkezőket mondta:

— Ismerem az ügyet — mondta a gond- 
n°k- — Valóban igaz, hogy Jónás Adolf leány­
káját eltemettük és a temetésen nem voltak 
jelen a szülök. December 30-án éjjel,1 mikor 
Jónás írónké már nagyon rosszul volt, elküld- 
fiink egy szolgát a szülök lakására: Örömvölgy- 
11 tea 36. száma alá., és sürgősen a beteghez hi­
vattuk őket. A szolga azzal az értesítéssel jött 
vissza, hogy Jónások nem laknak a mondott 
helyen. Ezen éppenséggel nem ütköztünk meg. 
Hozzá vagyunk mái; szokva ahhoz, hogy a több­
nyire szegénysorsu szülők célzatosan hamis 
lakáscímei jelentenek be csak azért, hogy a 

gyermekük, továbbra is a kórházban maradhas­
son. Ez mindennapi dolog nálunk, nem is lehet 
rajta segíteni. Sok bajunk támadt e miatt a 
fővárossal is a betegszámlák, a betegápolási 
dijak megállapításánál. A fővárostól nap-nap 
után kapjuk az átiratokat, hogy a kórház által 
bejelentett lakcímek hamisak . . .

— Igazán joggal hihettük tehát, hogy Jó­
nás Adolf szintén a sok száz és száz szülő köz/ 
tartozik, akik ilyen módon sózzák rá a kór­
házra gyermeküket, A kis leány Szilveszter- 
napjának reggelén meghalt. A szülőket, Író­
ban nem értesítették, ez igaz. Az izraelita hit­
község másnap reggel élteméit ette. Az is igaz. 
hogy mulasztás történt: a gyermek halálának 
nem volt nyoma a kórház könyveiben. Az ügye 
le.tes orvos, dr. Bán Ilona nem állította ki a 
halotti cédulát, ismétlem azonban, maga az 
eset mindennap előfordul nálunk. És ennek 
a szülök az okai, akik nem jelentenek pontos 
lakcímeket . . .

*
Ezeket mondotta a gondnok. Mindebből: 

Jónás Adolf és Quittner gondnok előadásából 
igazán szomorú kép világlik ki: a fővárosi nyo­
mornak tipikus rajza. A. nagy szegénység arra 
készteti a szegény embereket, hogy gyermekeiket 
egyszerűen — elhagyják. A gyermek-ki tevésnek 
«gy újabb, modernebb neme ez. A viszás állapo­
tokon azonban a gyermekkórháznak semmikép­
pen sem kell beletörődnie, mert a gyermekfölvé­
telnél nyomban konstatálni lehet, sőt kell, vájjon 
a szülő pontos lakáscímet mondott-e, vagy ha­
misat.

Föloszlatott szocialista kongresszus.
Aradon ma tartották meg a. román szocialisták 
kongresszusát. A gyűlés a városháza nagytermé­
ben folyt le Sarlót Domokos főkapitány jelenlété- 
l>cn. A rendőrség — mint A Hir tudósítója tele­
fonálja — nagy előkészületeket tett a kongresz 
szusra és a külföldről érkezett román agitátorokat 
detektivekkel figyeltette meg. Minden idegen 
mellé két titkos rendőr volt beosztva és a jöve­
vények között volt. kettő, akiknek a nevét semmi­
áron sem akarták elárulni n kongresszus rende 
zöi. Párthatározat tiltotta a titokzatos emberek 
leleplezését és a rendőrség csak annyit tud, hogy 
az egyik ausztriai ügyvéd, a másik romániai or­
vos. mindketten nagyhirii szoeiálista vezérek. A 
főkapitány többször fél he szaki tóttá a kongres­
szus tanácskozását, ma délben pedig, mikor dr. 
Rozvány Jenő ügyvéd élesen hirálba a rendőrség 
magatartását, nagy vihar és botrány közben fel­
oszlatta. a kongresszust.

Ügyvédek ünnepe. A fővárosi ügyvédi 
kar ma lelkes ovációban részesítette Bzivák Im­
rét. n budapesti ügyvédi kamara és a magyar 
ügyvéd gyű lés elnökét abbéi az alkalomból, hogy 
életbelépett az ügyvédségre fontos 1907. évi 
XXIV. törvénycikk, amely az ügyvédi rendtartás 
reformjáról s az ügyvédi támadásról intezekik. Az 
ünnep a kamara dísztermében folyt le. Szivákot 
dr. Gyöngyössy József kamarai titkár üdvözölte, 
mire Szivák Imre hoeezabb beszéddel válaszéit. 
Az ügyvédek lelkesen megéljen esték a kamara 
elnökét. Az ügyvédi tanács tizenkét tagja ma tisz­
telgett Oberschall Adolf kúriai elnöknél fe, Bér- 
náth Béza másodelnöknél, akikhez dr. Fritdmann 
Bernit intézett üdvözlő beszédet.

I
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Hajókatasztrófa az Adrián. Fiúméból 

táviratozzak: Az iszonyú bórában tegnap esto egy 
vitorláshajó, amely Fiúméból Veglia felé haladt, 
Santa-Luciánál elmerült. A falu népe hallotta a 
hajótöröttek segélykiáltásait, a róvhatóság kikül­
dött egy mentőgőzöst, de a vitorlás már akkor el- 
süJyedt. Aliitólag négyfönyi legénység és néhány 
utas volt az elmerült vitorlás hajón, akik mind 
odavesztek.

Bánffy Dóra betegsége. Bánffy Dezső 
báró leányán, Dóra bárókisasszouyon, aki több 
nappal ezelőtt belső halloszervek bajában meg­
betegedett, tegnap délután veszélyes műtétet kel­
lett végrehajtani. Az operációt Krepusha tanár, 
Urbancsics és Lichtenbcrg tanárok közreműkö­
désével végezte. A műtét szerencsés sikerrel vég­
ződött. A bárókisasszony hogy lé te iránt rendkí­
vül nagy az érdeklődés.

Kokner Zsigmond temetése. Ma te­
mették el nagy részvét mellett az idegenben el­
hunyt Kohner Zsigmondot. Temetésén képviselve 
volt a legmagasabb s a legalacsonyabb néposztály 
egyaránt. A gyászszertartás után dr. Kőim Sá­
muel főrabbi mondott magas szárnyalásu beszé­
det, méltatva az elhunyt érdemeit. Azután meg­
indult a hatfogatu hintó és utána a számtalan 
fogat, melyekben az elhunyt rokonai, barátai és 
tisztelői kisérték utolsó útjára Kolmer Zsigmon­
dot a Kcrcpesi-temctőbe.

"1 Tetemrehivás. A Hir legutóbbi számá­
ban ilyen cím alatt megírta, egy ifjú asszonynak, 
Kőhalmi Vilmosnénak szomorú tragédiáját, aki 
titokzatos körülmények között halt meg és halot- 
kém és orvosi vizsgálat nélkül temették cl. A 
cikk' anyagát, az elhunyt asszony sógora Bartha 
József péezeli vasúti szíjgyártó hozta be. Ma dél­
után Bartha József újra felkereste A Hir szer­
kesztőségét. és a következő nyilatkozat közlésére 
kérte fel lapunkat:

Tisztelt szerkesztőség! Tetemrehivás cimü 
cikkük tragikus igazságaival mélyen megha­
tott mindnyájunkat, akik hozzátartozói va­
gyunk a szerencsétlen Kőhalmi Vilmosnénak. 
Kérjük azonban, méltóztassék helyt adni an­
nak a kijelentésünknek, hogy mi Kőhalmit, Ma­
liid sógornőm férjét nem gyanúsítjuk gyilkos­
sággal. Ismeretlen tettesek ellen tettünk felje­
lentést. Úgy hiszszük. hogy sógornőm nem lett 
öngyilkos, hanem véletlen szerencsétlenség, 
vagy rossz tréfa áldozata. Mély tisztelettel: 
Bartha József.

Készséggel közöljük a kiigazító sorokat. 
Mindenkor távol állott tőlünk a gyanúsítás, mi 
is az igazságot keressük, amely ez ügyben is út­
ban van s világosságot fog deríteni a fiatal asz- 
szony halálának eddig ki nem derített külön­
legességére.

Az éjszaka titka. Az alkotmány-utcai 
törvényszéki palotában lejátszódott éjszakai jele­
net, amelyről vasárnapi számunkban irtunk, fog­
lalkoztatja még az illetékes hatóságot. Kiderült, 
hogy az affér fegyverhasználat, nélkül folyt le. s 
abban a markó-utcai portás, Szakmány Lajos tel­
jesen ártatlan. A portás ma megjelent szerkesztő­
ségünkben s elmondta, hogy az eset napján Varga 
József elnöki szolgával t.iz óra után ment haza.
A Markó-utcán út nem juthattak be. mivel az a 
kapu ünnepnapokon délután két órakor bezáratik.
A Koháry-utcai kapun mentek he s akkor szólí­
totta meg őket a katonai őr. Kern volt náluk a 
szokásos piros lámpás, de nyomban kijelentették, 
hogy akárhány emberrel igazolhatják a személy­
azonosságukat. Mégsem eresztették őket tovább. 
Végre a fogházból fölhívott személyek igazolták 
őket, Így, aztán odább állhatták. Szakmánynak egy 
ellensége túlzott és elferdített módon terjesztetve 
el az eset hírét, de a vizsgálat megállapította, 
hogySzakmány előadása felel meg az igazságnak!

Beírások a gyorsíróiskolába. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró Egyesület januári tan­
folyamaira a Liszt Fereuc-tér 10. szám alatti 
parlamenti gyorsírók által vezetett Gabels­
borger Szakiskolában most folynak a beira-
Lasok. A tanév végéig még teljes kiképzés nyer-

Hajótöröttek
Négy izgalmas tragédia

A budapesti rendőrség krónikája ma négy 
nem mindennapos esettel bővült. Az élet hajótö­
röttjei adtak szomorú munkát a hatósági embe­
reknek s éjszakára a riportereknek, akik rövid, 
szimpla tudósításukkal is idegborzongató olvas­
mányt tálalhatnak a publikum elő.

Holttest a jégtáblán
A Lánchíd és Erzsőbet-hid közt a Dunán 

úszkáló jégtáblák egyikén a parton álló rendőr 
cfíy férfi-holttestet vett észre. Valószínű, hogy 
bclcugTott a folyamba s a hömpölygő 
áradat fölvetette egy vastag jégtáblára. Minden 
módszert alkalmazni próbáltak, hogy kijuttassák 
a partra. A rendőr csónakba ült két hajóssal, de 
0 jégtáblát nem tudták megközelíteni, sőt az a ve­
szedelem fenyegette őket, hogy az egymásra tor­
lódó jégtáblák csónakostól eltemetik. Iszonyú 
küzdéssel visszajutottak a partra s akkor jött oda 
egy ismeretién fiatalember, aki segítségükre sie­
tett, A vakmerő ifjú az Erzsébet-hidról leereszke­
dett egy vastag kötélen a Duna közepére s a ke­
zében csákányt tartott, hogy ezzel huzza föl a 
holttestet. Hosszú ideig erőlködött — hasztala­
nul. Az emberi test ugyanis odafagyott a jégtáb­
lához s kőkemény tagjaival nem hirt a csákány. 
A titokzatos holttestet rajta kellett hagyni a to­
vább úszó jégtáblán.’

A men tökisér 1 c tnok óriási tömeg volt, a ta­
núja. Egy füíszerkercskcdö kijelentette, hogy az 
életuntat ruházatáról fölismerni véli. A múlt hé­
ten nála járt, konyakot ivott és emlegette, hogy 
öngyilkossá lesz, mert a nőről, akit szeretett, 
csúnya dolgokat tudott meg. A rendőrség vizsgá­
latot indított ebben az ügyben.

A halálra szánt anya
Ugyancsak az Erzsébet-hidnál, a budai ol­

dalon egy asszony járt föl-nlá osti hat óra tájban, 
látnivaló izgatottsággal. Föl is tűnt a rendőrnek, 
aki megszólított a. A nö el akart szaladni s az 
utolsó pillanatban akadályozták meg, hogy n 
vizbe ugorj ók.

A rendőr bekísérte a főkapitányságra. Út­
közben egy kis üveget vett elő s föl akarta haj­
tani a tartalmat, de a rendőr ezt is idejekorán 
észrevette s útját állotta az öngyilkosságnak. Ki­
derült, hogy az üvegben marókig volt. Az inspek- 
eiós rendőrtisztviselőnek a következőket mondta 
cl a szegény asszony:

gáns ruházat volt rajta, divatos télikabát, selyem 
blúz és gombos lakkéipö. Semmiféle írást nen* 
találtak a zsebében. Mellette hatlövetű rcvolvwe 
volt s annyi kétségtelen, hogy öngyilkosságot kö­
vetett cl. A föloszlásnak indult holttestet bevit­
ték a törvényszéki orvostani intézet boncoló« 
termébe.

Gyilkosság a Práter-utcában
Pupp György huszonhateves kádársegéd négy 

hónappal ezelőtt, ismerkedett meg Kiss Kál­
mánná harmincnégy esztendős mosónővel s ma 
tipikus külvárosi tragédia vetette végét a viszo­
nyuknak.

Nagyon rövid ideig éltok békességben a Frá­
ter-utca 66. száma alatt, Papp részeges, dologta- 
lan emberré lett, gyakran leitta magát és olyan­
kor véresre verte balkézről való feleségét, aztán 
Pedig elszedte a pénzét. Pár héttel ezelőtt kiuta­
sította a nő és Papp szívesen távozott, mert 
uj barátnőre tett szert. De az is kitette a szűrőt. 
Ma visszatért a práter-utcai lakásba. j

I'ogadj vissza, asszony! — mondta rekedt 
hangon. Mégis nálad legjobb.

— Eredj a pokolba! —■ felolt Kissnó.
Papp nem felelt. Itevolvert rántott elő s a 

sikoltozó nőt fültövön lőtte. A mentők Kiasnét 
bevitték a II. számú sebészeti klinikára. Haldo­
kolt már útközben s biztosra veszik, hogy reggelre 
kiszenved. Pappot persze letartóztatták.

MEGHALT
Manoleszku György,

a tolvajkirály

. „ ü nyer-
hete a magyar gyors, rásban, valamint a növen­
dékek nemet nyelvismeretének megfelelő móv- 
Iékben n német gyorsírásban. A liatli.ivi kurzus 
- 450 leckeóra — összes tandíja 60 korona é- a 
gyowr ás-oktatás díjtalan gépírás és díjtalan né­
met nyék oktatással kapcsolatos.

Özvegy Kiss Főrendié a nevem, mo­
sónő vagyok és a Kömives-utea 7. száma alatt 
lakom. Nincs ennivalóm. Evvel nem törődnék, 
de négy apró gyermekem is van. Húst nem 
ettünk tavaly szeptember óta és két napja már 
kenyeret se tudtam nekik vásárolni. Tegnap 
este a Nagyfuvaros-utcában kenyeret, kértem 
egy péktől, de kilökött. Most,inig éheztünk, 
tovább nem tudtam nézni a gyerekeket. Egy 
darabig kaptam havonkint tizenkét, korona se­
gélyt az elöljáróságon, de megvonták tőlem. azt. 
mondták, hogy mások jobban rá vannak szo­
rulva. Én velem akármit csinálnak, lm is csuk­
hatnak, megölöm magamat, Csak a gyerekeken 
segítsenek, hogy legalább a tizenkét, koronát 
megkapják egy hónapra. És máma ennivalót, 
egy darabka kenyérkét.

Detek ti veket küldtek ki a nő lakására és ott 
betegen, elgyöngült állapotban akadtak rá a négy 
gyermekre. Nngynehczen magához téritették a 
legkisebbet, aki már eszméletlen volt. s ennivalót 
adtak nekik. Égy kis pénzt kapott Kissnó is az 
inspekció« tárcájából s megígérték neki, hogy ki­
es zközlik n segélyt, a tizenkét koronát, csak ter­
véről mondjon le.

Halott a Zugligetben
Berger Józsefné sváb asszony hazafelé igye­

kezett, ma s a Zugligetben egy üres telken vágott 
át. Egyszerre megbotlott, — egy holttestben. Any- 
uyira megijedt, hogy összeesett s az eszméletét 
elvesztette. Később véletlenül akadt rá egy rend­
őrségi őrjárat, n melyet egy vonitó kutya igazított 
II tini.

A sváb asszonyt magához térítették, a má- 
*ik nőn már nem tudtak segíteni. Nagyon cle-

,ö.’i r.i lUMEcrrv

Milánói távirat jelenti, hogy ott ma meg­
halt, Manoleszku György, a hírhedt nemzetközi 
hotel-tolvaj. Manoleszku cgy-két évvel ezelőtt, 
mikor ezer bűnnel és kalanddal terhes élet után 
Olaszországba nyugalomba vonult, könyvet adott 
ki, mely a híres tolvaj önéletrajzát tartalmazta. 
Ez n könyv több nyelven megjelent, egy német 
kiadó egész kis vagyont fizetett érte ManoW 
kunnk, kiderült azonban, hogy a vaskos kötet túl­
nyomó része hazugság-. Egy Budapesten élő hires 
tolvaj: O fje nihal Salamon, aki nyugalomba vo­
nulása óta a fővárosi rendőrség első besúgója 
vojf, mondta cl Manoloszkuról, hogy az önélet­
rajzában nagyon sok i.legen tollal dicsekedik. 
OffentJial számtalanszor együtt lw.l.vgotfc Manó- 
leszkuval és Így legjobban ismeri a hírhedt bü- 
nős viselt dolgait.

Manoleszku Bonnmiábim született. Mint ha­
mis kártyás kezdte a pályáját és ezen az úton 
nagy vagyont gyűjtött már, mikor a nizzai Medi- 
lervnin-klubban Brighton, egy másik hamis kár­
tyás leleplezte. Amig ez meg nem történt Mano- 
loszku a legelőkelőbb kártya-asztaloknál ottlionos 
volt és ügyességére jellemző, hogy hosszú m si­
keres működése után is csak egy másik hamis 
kártyás volt képes leleplezni. Mikor u kártyá­
it sztálinii letört az apróbb < s közönségesebb bű­
nökre vetette magát. Előbb zsebtolvaj volt, aztán 
vasúti tolvaj lett belőle, majd mint hotel-tolvaj 
ei te el a legnagyobb sikereket. Nagy szereinkéi­
vel s még nagyobb ügyességgel dolgozott, úgy hogy 
csak fiatal korában ült, rövid ideig fogságban, 
később sohase tudták leleplezni. Lehet, hogy gyil­
kosságok bűne is terheli, de rábizonyítani nem 
tudták soha. A szállodákban mindig a lignagyobh 
előkelőséggel jelent meg, éjszaka pedig, mikor 
dolgozott, magára öltötte testhez álló trikóját, 
ezt övvel kötötte át, az ^Ivben tört helyezett cl, 
így dolgozott zajtalanul. Bonds/«-rint magánnt-ap 
"fazó nőket fosztott ki; ha felébredtek kloro- 
terminal v lká bitót. I a őket, mikor ixslig férfi akkui 
volt dolga, toros botját használta, de mindig 
óvatosan, nehogy megölje az áldozatot. Ö lopta 
meg annak idején Parisban Goluchovszkit, a volt 
külügyminisztert, aki kalandkeresés céljából járt 
a francia fővárosban. Sokféle álnéven szerepelt« 
mint Lehováry herceg bejutott a londoni Union- 
klubba, almi mindenkit kifosztott. Mint nagyra» 
«'.vonu ember visszavomiltságbnn fejezte Ive éle­
tet, amely mindenesetre egyike volt a zseniális 
kalandorok érdekes és rendkívüli élet ének.
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Nem fizet
a király barátnője

Lipót szeretőjét, Vaughan báró- 
nőt pörli a szakácsa. Jl király 
automobilja büntetlenül gázol

Párisi szenzációk
— A HÍR tudósítójának távirata. —

Paris, január (i.
Lipót belga király barátnője: Lőerői/, más 

a éven Vaughan bárónő ellen az itteni törvény­
széknél kínos pörük indultak meg. A lapok 
'.a ízlik annak a f ól jelentősnek szövegét, melyet 
•I lormoi-i kastély jelenlegi úrnőjének volt sza­
kácsa, mr. Gorrcgucs a corlx-y-i fenyitő rendőr­
ségen tett Vaughan bárónő ellen. A feljelentés 
szerint a bárónő «szeri-Úszás frankjával tartozik 
volt szakácsának hátralékos bérért és előlegezett 
közkiadások írjében, do nem akarja megfizetni. 
Gorrcgues szakács elmondja feljelentésében, hogy 
a konyha ellátására előlegeket adott, mert egy­
kori úrnőjének erkölcsi és társadalmi állásában 
kellő biztosítékot látott.

— Megtakarít ott pénzemet a konyha beszer­
zéseire használtam — igy szól többek közt a sza­
kács feljelentése, — mert megtévesztett ..Vaug­
han báróné“ rangja, de nem adtam volna Locroy 
asszonynak. Bíztam ehhen a bárói ciIliben, mert 
ö sohasem használt más nevet és titulust, csalt 
í zt s egy ellenem indított, keresetében is barimé­
nak mondta magát. A törvény tiltja és bünteti a 
meg nem illető cint és rang bitorlását, különö­
sen akkor, ha az állal harmadik személyt meg­
károsítanak. Eri kárt szenvedtem, tehát mint kár­
vallott csatlakozom a cimbitorlás ■ miatt hivatal­
ból megindítandó eljárás vádjához1'.

Iigy másik pórról, a melyben I.ipót királyra 
való tekintettel a nemzetközi jog lép érvénybe, a 
Matin a következőket jelenti:

Vaughan bárónő naponta elkíséri a királyt 
automobilon orvosához, dr. Sourel-hp/. s mialatt 
a király gyógykezelteti magát, barátnője a város­
ban ellátja bevásárlásait. Dccomlror 17-én délután 
három órakor is igy történt. A bárónő elkísérte a 
királyt, aztán maga elrobogott. Az automobil el­
gázolta. Burnt Claud kereskedőtanoneot, n ki ke­
rékpáron volt. A bicikli darabokra törött és a kis 
tin súlyosan megsebesült. A közönség bizonyára 
meglincsolte volna az automobilban ülőket, de

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
U BERKES IMRE

lás a gonosz szemű leány vádolt. Szen­
tül meg volt róla győződve, hogy Groll Elza 
i tolvaj . . . Az igazgatónő pedig hitt neki . . .

Szilárd kezdettől fogva röstcltc ezt az 
egész esetet. Mégis csak borzalmas vád ez, 
tönkretehetik vele ennek a szegény Elzának 
az egész életét.

Félév óta ez. volt az első nagy esemény 
az iskolában . . . Es most, hogy kissé láza­
san feküdt az ágyban, látta, hogy az egész 
iskola rátekint könyörgőn, siránkoznám 
hogy mentse meg a vádlottat. A három vö­
röshaj u az első osztálvból letérdelt előtte s 
úgy esdckclt, Blanka vérig zaklatta, a na­
gyok. a tizenöt évesek szenvedélyesen raj­
zott,ak körül s követelték, hogv ölje meg a 
'apadt igazgatónőt. Tizenöten a harmadikból 
csodaszép levelet írtak neki titokban és es- 
küdöztek, hogy hazugság az egész . . . 
Mind, az egész kis tábor öt ostromolta el­
szántan és követelő hangon. Jajongtak, sír­
tak és szomorúan sóhajtoztak . . .

Szilárd látta valamennyit az ágya kö­
rül . . . Be se féltek, mind a kis szobába, 
künn maradtak sokan az udvaron és az ut- 
c.iii. Dühösek voltak es ostobák, szerelme 
sek és féltékenyek, Szilárd nem tudta, 
melyikre hallgasson, egyiket se akarta lgcgi

Vaughan bárónő ráparancsolt a vezetőre, hogy 
hajtson, n hogyan csak tud. De sikerült felje­
gyezni az automobil számát: SOI G. A nyomo­
zások kiderítették, hogy ez a gépkocsi Lipót belga 

I I irályé és a baleset alkalmával Vaughan bárónő 
ült benne. A megsebesült gyermek szülei kártérí­
tési keresetet akartuk indítani fájdalomdij, gyó­
gyítási költségek és kereset-képir-liuiség elmén; 
ügyvédjük először is n párisi belga követséghez 
fordult, de ott elutasították, viszont u biztosító­
társaság csak abban az esetben hajlandó kártérí­
tést fizetni, ha a törvényszék megítéli. Így hát 
ü/‘ ügyvéd port indított, de a párisi törvényszék 
illetéktelennek mondotta ki magát, mivel Lipót 
király extcrritoriális jogot, élvez. A szegény Bu- 
mt-család tehát lilába keres kárpótlást.

BORZALMAS
kéjgyilkosság Berlinben

Ismeretlen merénylő egy négyéves 
leánykának fölmetszette a hasát. A 
boldogtalan gyermek iszonyú kínok 

közt meghalt

— .1 HÍR tudósítójának tele,fonjelenlése. —
Berlin, január 0.

Clinvlottenburgban, ahol nemrég több fiatal 
leány ellen követtek el merényletet, vasárnap i-- 
inét. gyilkos kísérlet történt egy négyéves kis 
leányon. A merényiét élénken emlékeztet azokra 
a bestiális gazságokra, amelyek a múlt év őszén 
olyan nagy izgatottságot keltettek várossztort,v 
Mikiké Elza, egy szobafestő négyéves leánya va­
sárnap a ház előtt több kis társával játszadozott 
az utcán. Mikor haza akart menni szüleihez, egy 
fiatalember, aki előzetesen a játszó gyerekek 
közé keveredett, követte, aztán mindjárt vissza­
jött es odakiáltott az egyik kisleánynak:

— Menj be a kapu alá, a barátnőd leesett és 
niegii töt le magát.

A megszólított, kisleány kinyitotta a kaput 
os ott találta Mihlke Elzát a földön felvcngvc. 
Azt. kiáltotta szegény: A hasam! Társnője ré­
mülten kérdezte, mi baja, de a szegény esöpp.-'g 
csak annyit mondott:

— Az a bácsi... — aztán elájult.
Barátnője fölemelte és akkor vette észre, 

hogy Elza csupa vér. Becsengetett az első lakás 
ajtaján egy vasúti munkáshoz, akit ismert és 
megkente, hogy jöjjön ki a kapu alá. A vasúti

bántani . . . Hívták az iskolába, siessen, 
mert a gonosz igazgatónő nélküle dönt. Hisz 
ezt akarta Szilárd. Nem akart ebbe a do­
logba beleavatkozni, a többiek gyana­
kodtak. hogy elfogult és ok nélkül mente­
geti a bűnöst. Most itthon van, beteg, te­
hetnek, amit akarnak.

De itt volt az egész iskola s a leányok 
kórusban zengték a fülébe:

— Jöjjön, jöjjön, amig késő nem 
lesz . . .

— Drága Szilárd ur, — mondta bizal­
masan a kis kövér Mezei Aranka, ne lustál­
kodjék, siessen . . .

— Rám csak hallgat, — incselkedett 
vele a pikánsaim krausz Emmi ... — de 
kérem . . . rám csak hallgat?

— Újra kinevetem, — fenyegetődzött 
Nagy Erzsiké . . .

— Ugy-e, én mindig tudom a leckét, — 
próbált rá hatni Boros Tériké, a legkedve­
sebb leány a harmadikból . . .

Szilárd behunyta a szemét. Most még 
jobban látta őket, ttj arcok tünedeztek elő, 
ráhajoltak a vánkosára, megcirogatták a 
szakállál, ráncigáit ák s a kezét ül ügették . . .

— Birémé, Birőtté! —kiáltotta Szilárd 
rekedten és félig felült az ágyban.

Az asszony besietett.
— Nem keresett senki?
— Eddig nem, —- mondta az asszony. 

Reggel itt volt az iskolaszolga, tudtára ad­
tam, hogy a doktor ur még mindig beteg.

Uj borogatást telt a fejére és kiment a 
szobából.

A leány fejek megint az ágyához tola­
kodtak,

munkás felkapta az ájult kisleányt rS elvitte szü­
leihez, majd n rendőrségre szaladt följelentést 
tenni. () is látta azt a gyanús fiatalembert, de 
csak annyit tud róla. hogy húszévesnek látszott 
és valószínűleg munkás. Az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy n boldogtalan kisleány kasát 
[elrántó a merénylő, a. szúrás a májat és a gyom­
rot, is érte. A tátongó seb nyolc centiméter liosz- 
szu és felülről lefelé irányul. A boldogtalan kis­
leány meghalt. A gyilkost lázasan nyomozza a 
rendőrség.
raw -   —-........ -«m1 1 1 - ------ ----------- ——

PR. HÖNiŐ IZSÓ
E!ekfir*aitlfoenap5s!i és ESüitsgen-

Bratézete* Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV,, Károly-körui 24, szám, I, ein, Lift,
Telefon.

GyógytcnyezZSk s 

Elektromágneses gyógyítás.

Telefon, atzrím IO i—'.i'J.
Főbb javallatok I

Általános idegesség (neuras­
thenia, hysteria). 

Álmatlanság.
Hüdésck (Paralysis). 
Gerincvelösorvadas. (Tabes) 
Idegfájilalmak (Xouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Vrradényc meszesedé*. 
Köszvény és csaz (Rliomna, 

izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 

r . . _ ... Bcrbajok. hajbetegségek (haj-
Galvan, Farad- es Franklin ]UI]!;-,S kopaszság, bőr­

árammal való kezelés. vEzkotog).
Villamos és szénsavas fiirdök. Aranycres csomók.
B Rendelés (J. e. 3-äi-ig, cl. u. 2-5-ig. i 
Kezelés egész napon áh ly fa Kívánatra prospektus

Most. jelent meg

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvaii- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés 

Villamos hő- és fényfiirdak 

Villamos massage.

Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimir rcndörfogalmazó
A két csinos kötet ára összesen 
csak 2 kor. (Poslatiij 2D fii!., ajánlva 45 fill.
Megrendelhető A NAP kiadóhivatalában 

(Rökk Szilárd-utca 9)

— Gyáva, gyáva, — kiáltották feléje. 
Es a piros nyelvüket üllögették a tanár orra.

Szilárd kínosan nevetett ezeken a fan­
tasztikus lázálmokon. Mit akarnak tőle?... 
Szerelmes volt valamennyibe, — cgv na­
pon igazan azt hitte, — a másik nap meg 
azt vette észre, hogy egyiket se szereti, de 
nem tud már nélkülük élni. Látni kellett 
mindegyiket, szüksége volt rájuk, félév óta 
másutt se volt, mint az iskolában, örökösen 
közöttük, hallotta a hangjukat, ismerte a 
szokásaikat, a hazugságaikat, az apró tré­
fáikat. Az egyiknek a kicsiny kezét imádta, 
a másiknak a hosszú szempilláit, a harma­
diknak a fehér nyakat. De a nagv kezűt is 
szerette, az ügyetlent és a kancsalt is. Nem 
tudott különbséget tenni; lassan valami 
csodálatos mámor szállta meg, ez a mámor 
ráült az agyara, a lelkére ... I eljesen meg­
változott, a hangja meglinomodott, a keze 
lányos formájú lett s a szakálla olyan volt. 
mint egy lágy selyemtakaró, a mely arra 
való, hogy ellödjón egy ragyogó, szerelmes 
arcot . . . Még a vádaskodó Máriára se tu­
dott haragudni.

Igen, ez a szerencsétlen, szeplős arcú 
Mária . . . töprengett Szilard s újra maga 
előtt látta a tanácskozó teremben, a hogy 
megvádolta Groll Elzát . . .

Kérem, — mondta, a tízperces szünet: 
alatt, a mikor a Szilárd tanár ur már ki­
méin, észrevettem, hogv a gyűrűm elve. 
szett. A nagymamámtól kaptam születés­
napomra. Kis gyémántkő 
Kerestük, az igazgató néni i 
lesni, a leányok is és akkor . .

^Folytatjuk.)

van benne, 
segített ke-

1
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HÜSINSÉG BUDAPESTEN
Kitört az általános mészáros-sztrájk. Hatszáz 
munkás sztrájkol, kétszáz a sztrájktörő. A 

hatóság nem intézkedik ^

A mesterek taktikája
A mé.száros segédek vasárnap gyűlést láttat­

lak és kimondták az általános sztrájkot. A sztrájk 
ma reggel valósággal megkezdődött. Ezzel rásza­
kadt Budapestre a hús ínség veszedelme és elérke­
zett az áldatlan harc ahhoz a szomorú ponthoz, 
amelyben a mesterek fölemelhetik a húsárakat. 
'Iogcimiik van ra, az <5 makacsságuk, rosszindu­
latú taktikájuk kergette sztrájkba a munkásokat, 
hiszen a harcnak minden mozzanatában a ha­
szonlesés alacsony szelleme vezérelte őket. A kö­
zönség előtt, amelyet újra a tűrhetetlen kizsák­
mányolás veszedelme fenyeget, a mestereket ter­
heli ennek az áldatlan bérharcnak súlyos felelős­
sége. De a hatóságot is, amely — szinte hihe­
tetlen! — még mindig nem tett intézkedést u 
kibékitéere. Ez az indolencia példátlan és pusz­
tító hatású, különösen a jelen esetben, amikor 
munkaadók és munkások között teljesen megren­
dült a bizalom és amikor nem a munkások, de a 
mesterek fegyvere a sztrájk. Ebben az esetben 
-okszor fontos, hogy a hatóság teljesítse köteles­
ségét. Ha még sem teszi, olyan felelősséget vál­
lal magára, amelyért sem a saját lelki ismereté­
től, sem Budapestnek amúgy is kiszipolyozod 
tönkrerazsorózott, kiéheztetett lakosságától nem 
fogja megkapni a fölmentvényt.

Vasárnap délután a József főhereeg-szálló 
nagytermében népes gyűlése volt a munkásoknak. 
Itt, mondták ki a sztrájkot fíeisz Mór sznkegyc- 
siileti titkár indítványára, miután előbb Biró 
Ignác és Vágó Béla hangoztatták, hogy a 
-ztrájkhu a mesterek kergették a munkásokat, 
Porjesz Samu pedig a pincérek szakszervezete 
nevében jelentette be a szolidaritást. Viharos 
éijenzée kisérte az általános sztrájkról szóló in­
dítványt., a munkások óriási tömegben a Vig-

utca 18. szám alatt levő sztrájktanyára ■ onultnk. 
ahol tegnap is, ma is nagyon lelkes volt a han­
gulat. A munkásokat még az sem deprimálja, 
hogy meglepőn} nagy számmal vannak köztük 
a sztrájktörők, mert. remélik, hogy a mesterek 
haszonleső taktikája ezeket is csatlakozásra 
birja. Különösen a hentessegédek szolidaritása 
bátorítja a munkásokat; a hentesek szakegyesü­
letének intéző-bizottsága ugyanis kimondta, hogy 

a mészárossegédek mindig számíthatnak a hon- 
fessegédek támogatására és szükség esetén ők is 
csatlakoznak a sztrájkhoz. A Hír munkatársa ma 
este beszélt a munkásmozgalom egyik vezérével, 
aki a következőket mondta:

— A sztrájk változatlanul tart. Hal- 
■S'zr/.j anther link szüntette be a munkát ás 
körülbelül kel százan még mindig munká- 
*inri vannak. Ezeket a munkásság sztrájk- 
töröknek tekinti. A békére semmi kilátás. 
A munkásság keresi a békét, de a meste­
rek elzárkóznak.

A mesterek még a védekezést sem tartják 
szükségesnek és a legnagyobb elbizakodottsággal 
viselik a harcot. A mészáros i partes tűiét neg-y- 
venötös bizottsága felhívást intézett a mesterek­
hez, hogy a vágóhídon történt sztrájk miatt szer­
vezkedjenek. Az ipartestület intézkedett, hogy a 
hare időtartamúra egy permanens bizottság mű­
ködjék a vágóhídon. A bizottság tagjai: Redner 
Sándor. Himmler József. Györgyi Kálmán, 
ll’ewz Hermann és Friedmann Ármin, akik az 
ipartestület vágóhídi telefonos szobájában tartóz­
kodnak és intézkednek a hozzájuk forduló szak- 
társak kívánságainak megfelelően. A felhívás 
kéri a sznktáfsakat, hogy naponta délelőtt tiz 
órakor jelenjenek meg a vágóhídon és szerszá­
maikat, hozzák rangúkkal. Nevetséges ez az eről­
ködés, mert hat száz segéd munkáját pótolni nem 
lehet. Tessék a mester uraknak a béke útjait 
egyengetni, hogy legalább utólag szabaduljanak 
a sztrájkcsinál ás vádjától .

x Ami jól izük, az a szervezetnek rende­
sen hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok kiiiö 
nősen gyógyszerek. A „Scott-féle Emuisik' f0j. 
tétlenül jó izü, könnyen emészthető összeállítása 
11 esukamáj-olajnak, melyet gyermekek is elősze­
retettel vesznek. Kapható a gyógyszert árakban.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE V» KÉP * KÖNYV

I Blaháné Ünneplése. Ma volt ötvenedik 
évfordulója annak, hogy RÍ ah a Lujza a legna­
gyobb magyar művésznő színpadra lépett, A Nép- 
szinház-Vigopera ezt a nevezz'tép évfordulót teg­
nap délután a Falu rossza előadásával ünnepelte 
meg, amelynek keretében Máder Rezső igazgató 
hatalmas babérkoszorút nyújtott át a jubiláns 
művésznőnek. A színház személyzete is szeretet­
tel ünnepelte Blaha Lujzát, Pénteken újra Blnha- 
e.st lesz a Népszínház-Vigoperában, hogy az esti 
előadás közönségének is alkalma legyen ünne­
pelni Blnhánét, a Piros hugye.lláris előadásának 
keretében.

* A Fetöfi-Társaság nagygyűlése. Ha­
gyományos szokás szerint ma, vizkereszt napján 
tartotta meg nagygyűlését a Petőfi-Tán-as ág. A 
gyűlést a társaság elnöke, He,rezeg Ferenc nyi 
tóttá meg, Petőfiről tartott felolvasással, i b rezec 
magas színvonalú tudományos értekezés kér. öt­
ben foglalkozott a Petőfi-iroda lommal és ennek 
knpeym a Petöfi-bázznl. A nagyhatású felolvasá 
ulán f'ríradi Antal főtitkár tette meg jelent-'.-él, 
majd K éry Gyula lépett a felolvasó asztalhoz és 
beszámolt kutatásainak eredményeiről, amelyeket 
Petőfi ismeretlen kéziratainak megtalálása érdi 
keben folytatott, Kéry meglelte a Tigris és Hiéna 
cimü drama két költemény eredeti kéziratát. 
Fzután I avail} Antal és A nő vöd / Sándor olvas 
tak fel verseket. Utolsóelőttinek Here-e,g Ferenc- 
szerepelt a műsoron Füredi emlék c-imii gyönyörű 
novellájával. A felolvasások sorát Szárny Gyula 
zárta le. Délben lakoma volt a Gontinental-hotel 
éttermében.

* Arányi Dezső Becsben, Nagy- megtisz­
teltetés érte Arányi Dezsőt, az Opera tenoristfi- 
ját. T j darabja-ink, a Téli. regének főpróbáján 
ugyanis- (}nldmnrk Károly megkérte n Becsben 
időző Mészáros igazgatót, hogy engedje át kéj 
hétre Arányit a ltéesj operának, hogy ott. énekelje 
1 vecontes szerepét a szabadságon levő Slezák 
helyett. Un a minisztérium megengedi, Arányi 
készséggel teljesiti Goldmark kérését.

* Pályázat, A Nemzeti éenede 2 gróf 
/trliy Géza-télé kétszázkoronás dijat zenemüvek 
hangszerelésére az. 1908-ik évre is' kitűzte, azzal 
a különbséggel, hogy egy már régebben meddő 
maradt pályázaton visszamaradt kétszáz koronát 
is az kapja, aki az idei nyertes lesz.

é
Egry

I

£ nmatmirnek való, fix] a 
i klapp-kamera, casetták 

- al, gummilahilával együtt
ogéezen uj, féláron 

eladó
HA lMl>-nn I.

Egyetem-tér 3.

é ÁRMIN
VÉRE

______ hlFt. UDVARI
HANGSZERGYÁR

6 íemezzei
együtt

f

ú

Fty háztartásban ae
hiányozzák a hírne­

ve» Mnjthónyhféle

mely gvópyhaMsánál form 
li-lülraulja ar e- -?,■ forgalom­
ban láv/1 lia-onló krszlimonyt, 
kai. Kgy kir.r-rl.-l m..gKVg 
mindönkii npn áldásos híZ|. 
szer kiváló tulajdonságairól 
Kla Öve* «ra 4M «11. ■iösáp „ „

.. „ i.so „
Ff-raktár:

Majthényi Béla
drogulstánll

Budapest. IX., Vámhár-körut 15.

^ BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36. mUváazoh alknlásrl, valamin- 
Jeilftii-Arnk, clllnai-lUll- 
tárgyak Igen öleid árakon 
n kaphatók I •:

Kadónál. 
Egyetero-tér 5.

ILIK ltlUa.i.l'~.*áirtr- i.a..-. a-..-a f lr„ -gi -rl-j_ t
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SZÍNHÁZAK
Kodd, 1908. januilr 7-én.

M. KIR. ÜPERAHAZ.

A walkür.
Opera 4 fvl vonásban.

Kezdető 7 órakor.

ÍÜE^Zni SZÍNHÁZ.
Marianne.

Dráma 8 felvonásban.
I' ozdotn 7 ómkor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.

1 py(l(‘to 71 /s órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Gretchen.

Trtfa 8 felvonásban. 
Kezdnte fól 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban

Kezdete 71/2 órakor.

várszínház.
Zárva.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Marokkó.

■"CABARET Teréz-kflml 28. s i
Telefon 52—88(twibonnlére)

Januári aj miisor!
Fellépnek: v"

Bfégy szindara!»
Fellépnek : 

LAgzIó Rózsi 
Ferenczy Karoly 
Balogh Bőnké
Négy Endre
Fábián ornélia 

®Pf Jolán 
Bajó 
Huszár 
Qabányi 
Mahr 
Kór dry

g Wegfy tréfa !

25Csbaret-szám!
irVneer .1Ceesutl1 La|o»-Otp» Amlrttsey-nt
/■li,*er-nei, >. nrtrássy-ut 4. « . Oubarel pénrtaríni,

Mess házilag!! S
IOOn/o—200®/o megtakarítani

Ivozdotfl Vi8 órakor.

Modern Színház - Cabaret
Andrdnsv-ut (t9.

Déryné ifiasszony.
Vígjáték 8 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

Telefon 93 19. 
r> azlnpncll tréfa. 24 nmlnt. 
futó mii vészi iimsrftnasílm 
a liuoagtatd kH hohéznt. 
Rzerzfik : Szomnliázy, »fei. 
tnl, »Io! ti (Ir. fixere pl A k :
Meilg.vakziij Vilma, Vörös 
Ili. Hrletl .1 ni Ültre, l*o«»r 
I.lll, Nyílról, Itílrsony, 

Itahók, Boros.
Kerdoto 9 órakor.

fUUES QÁPRtCE
lEiTKLH is KtLm nérny-ntea 18. ^,ljrHnl°Jö.Irezgatuk: __

.......... " «irr 6M001
Ma ób mindennap:

rgynegyed 10 órakov R^ynegyed n órakort

„Leánynézőben“.

«állít, faj. I
ti set a ság-- [

, ., ért jót állva *
.srlnsabb vélasztékha, * m.tr év k ét, elsőnek és i„gm„gMe.

hatóbbnak Iámért:

KöífölíoniBnfi slso szäüig.tti; íslcps
Tu.ajdanos: f f

Medgryes 3. az. (Nagyküküllő mogye.)
II Tessék képes árjegyzéket kérni I!
A* árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezőt« 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg­
rendelésének megtétele -lőtt an ismerd* személyiségektől agy 
«zd- mint Irásbelileg bizonyságot szerezhet magának fenti 

BKölőtelep feltétlen meghizhatósAgáról.

aíTnKhlf.6”nee,!?r,f,lt ,amaika rum kivonat, vám az alább c rolt Mkérkivonatok bármelyike, melvek 
segítségével l'|i -2 lltnr Igen finom rumot, vagy
L'í.« . 1L'U'"'I t1"01* llkő'í készíthetünk. ílasz- 
"“'*** linóén üveghez. - Ailasch, Anisette, 
Benedichner, Ch»rtreiise, C«»azárk6rte, Curacao 
Csoresznyebkflr, Diólikdr, Fodormenta, Kakaó’ 
kávé (Creme do Morca). Köményes, Meggrlikőr’ 
Marasqtuno, Rosrtopsin, Vanília, Waldmeister’ 
őszi és sarja barack stb. Conr. Jamaika rum- 

kivonnt és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve’ küldök e»v ada 
bármilyen hker vagy rumkivonatot próbára. Pöraktárg

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Roliézal. irta: Satyr. Rendezd: Hott s,tudor.
Negyed II érakori 1 l.lonelg! Negyei II érakor!

,Kirándulás a szaluiba1
(Kin A na Iliig Ina freie). (C.lHAKP.r)

előadja a Felles C.v»rlce egész szernélyaem. — dm lesték • 
tirlgi-r Und hallelme-ter éi It,itt Sitnil >r.
11 urakorI Trebilaeli Sándor uj szólójával

v-roi! ' vég.n:

'.kséViiiirnBÍá^
VII Aylilt-fl

vegyen üzleti kész cipőt

19 Ländliche Unschuld“
Burlesk hóhérát. Irta: Satyr. Randeté: Wcrnar 11,.,i6

Nappali pénztár délelőtt 9-1-lg én délntáa 1-5.1».
Az I-.é emeleti Casino Un Paria-ban minden eito fél I

IL’-tAj, nngnt />« fjríjscl». lcU'iín!«*gf-R^?r*k f,« = 4m

mint
Bdsitnderfer, Ehrbar, Beoh- 
sifiln, Ihuh, GaveauPirlsnl 
•tb. legolcsóbban vásárol­

hatok és bérelhetők.
>JM*riéítajíU /ürktíófcAua

pp n* e»ináltas5ia azakara- 
tatlm cf.pÓ57nó:, ha kényel­
me«* é#s jó cipót ak:ir G 
forintért, csinálok < legána 
fern cipót, 5> forintért nőit, 
bármilyen kivitelben, usry 
Bríncy minőségből mÁrták 
után egy évi jótáílás mel­
lett telje« garanciát nyílj­
ak. Cipőim viselése után 
elmnilik a bőrkeményeűés,

Felesége keres

Kareszióly
hírneves zongoratérmóbea)
= Budapesten, =s 
Váoí-korut 21. sz (Iparudvar) ^

éa-.yfis, Izzadés. tyúkszem bUty-k. tudtál,, bármlfé o ' bibés 
14 n kbnn vll, kési elme* ci- ét eslnálok, a 1,-gesekélyehb ren- 
telést a Isyn.fyekb figyelemmel e kéisdtein. A riniet tessék 
e tesn. e5 Mrmlker lereleeűlapi ArtesM é* után hizhosmegyek.
^ vári eW «1 fi OSI 8ui|apes,t. Csenqerl-utcs 76. sí-ei.v «eil •»«6111«* müortooäd cipész.
Vidéki meg-e-delésh»z tgj használt ollpé beküldése elegendő

tt‘ 20 koronáig.
A kép metrvdtolónél irarantiát kap, h gy fo y. 
t< n n munkával cl A ,ák. és hogy oktaiá.s' an 
r- zf-ltik. Tivujság nem képez akadályt. Pór. 
tiknak i.s alkalmas. KI is utó levelek
delke. ó-te Aim tk. K-rj *n pros -ektus:.

Schöndorfer F,
| Viert, VII., Nelkengasse 143.

Itt vegyünk! itt (át kapunk ij
<> ^ Bll o ^

Tejrjfiíizell es kozmplitial Iihnratorium
Cí-yőr. Haroiks.iir.

A mai kernak me.-f-lelően, modern 
módra berendezett mlltei műnkbe i

J2_£t± IIA XI ti fény l< épek
6 kdWná :ó fmvói »Ih I 3 ktrony — R1rm*'v kén
Idui .g, EU.TN Of»A O IENYKE - cv'srőrll k|P 
do.g.'Z ushsn 4TX.« r , n így v ..n, ps s»i irton -r.l együtt 
3 kor. színezve 4 koronáer . ■ ■ gi nb fényképek igen

ti o*i'in k* -zÜlnek.
<"AB6 HON 11 TKSTVÉSíi:K

fonyké éaze I Óa festósze I mjtermében ■b^^***
Budappst, Doh m\-utsa 73—75 ,1 NiiWtor-. plioia kdzelfiben.

képviselők MiNUENürr keresteiklk. —

TynlisremM, hér- 
kpményed' «t azon­

nal filtnvr lit a 
KAI3ER-fMr Tyuk- 
szpielielál óra 70 fill.

Fagy-, viszketés 
és hórbaj'ik pIIpii a 
„K0SM03*-fagybal- 
zsan i)0 Sil.

A ie*jehh és Ipg- 
pf isPhh séshnrfizpsz 
nzEr Jiósborszesz. Ez 
maga az prő és 
pgészség. Aradkor., 
1 kor. és 30 mi.

Csodás hajnbvpszti
Poilicoso ara 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szóró a 

,,HOPPÁ" ára 2 kor. 
60 fillér.

Minden kérdésre 
szívesen felel n 
„KOSMOS“ - laboralo • 
fiúin, hol ezen cik­
kek kaphatók.

alias képek
•zllstgytingylh mU.himzéssel, üveggel, AT,—:,0 cm. nagysigb 
i oinpás srsnykeretben zene*zeri.eiettel, la idában "cse- 
mngo bérmente« szá liá-sni II k. .00 fin.-ért kanba ók 

II. R, icty Ferenc képe a „Rákóczy-induló“ dallaméval 
> ssuth Lijoc kepe a „Kossuth nóta“ dallamával 

Fitoü S. ulor képe az „Isten áldd meg a magyart“dallamával

Vallásos képek
„A szent család" „Krisztus a keresztfán' 

„Szentháromság" stb.
arany és erüstgydngygyel hímezve, tengerentúli nilvények- 
kel ékesítve üveggel 45- 0 em. nagyság!,un, pomp.ts a.any- 
keret11 n .Téged Isten dicsérünk" vagy „Csendes él dic'd 
éj" dallama zcneszerkeeettel bérmentes szállítással K 11.no

Házi kápolnák
48-l-TO em. nagyságai ar nvozntt s tét-barna keretben xene- 

««erkezettel bérmentve 13 korona 
Vallásos képek, imakonyvek, olvasó Jelek, rdzsafüzérek disz 

keresztek nagy választékbei
Képes arjegyséket Ingyen küld n

Magyar Háziipar Müintézet
»nm.loiilrh nten 36, es.meg'Hti-Rtn' o ltndnpest, VII.

Lee^tao----- LeöjoBaM...LeooiJD*óea

PAPL.PAR.PAR

öeeerewBklutó i**Aqv Irlvehetfl 
8 matt aeeal 10 frt.

8odronyágvbet*t«h m*r«H 
eierlnt 6 írttól fel jobb.

iGICHNER JjlNOS
rtryneinü, rP«. S.
aaénj.g, nívgSny, pouroe, terít 

>«b. nagy iáissnáhban.

m in VI NT,

Erzsébet-kí rnt 2(1
ff

mert kigyógyitott az AlföldiGYj\K I
KertéecMites 7. ée s

4r>vtv «eite.« hnrkl 
nrk fna-yon l»*r 

n«emvp kflMölu
liytf ms*k§osih nagy vaiattitakoan ■eg nem felelő Éret kicserélem vagy a paui
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne testéit eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.
F. rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel R fillér.

i.»jirroai»>e

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG. 
ÁRA 20 Fit.LÉR.

Betöltendő állások

Olcsón
mindenki, alti

A
levelezhet

: A Miriap
fipróhirdetéd lev. lapját ni eg veszt 
Érvényes 10 *2;ólg. Árn ‘20 fillér. 
Kapható mindéit dohány tőzsdében.

* Házasodhat
mindenki, aki

A Nap A Mir
rorósirdetési ier. t.ijijf tltján liírdot 
Kirénpe* 20 tselg. Ar» '-‘0 fillér. 
Kapható minpen «luhánytözsdébee.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Nap : A Ilár
Apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szólj. Ar» 29 fillér. 
Kapliató minden döliánytőzsdóben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A N»|» : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 'Zéi*. Ara 20 fillér.
Kapható mmden dohiínytőzsdébon.

Oktatást
fry erbet mindenki, aki

A Nap : A Mir
Apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóié» Ára 20 fillér* 
Kapható minden doliányt>.-zs<lól>en.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetósi levelezőlap ja.

Érvényes 10 szóig. Ar» ‘20 fillér. 
Kapható minden döliánytözsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A l\i sáp : A Mir
aprólúrdctét;i levejezólapja. 

Érvényes 10 rzélg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dehánytőzsdóbaa*

Seijédjegyzöi
Ős imokiállások betöltendők. 
Föltótelok olvashatók nz Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu- 
dapcst, Non-utca 13.

26 váltókezelői
állásra van pályázat közölve 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Száma 50 fillór. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Pályázatok.
Ma megjelent 317 állásról az 
Országos Pályázati Közlöny, 
Mutatványszám ingyen, Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Kerestetnek
kalauzok, pályáiéi vigyázok, 

pályaőrök, hivatalszolgák, 
felvigyázók, Ingtam ester, gé­
pészek, mezőgazdasági, erdé­
szeti, kertészeti, gyári és 
egyéb különféle személyzet. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlöny-ben 
Mutaványszám ingyen. Buda­
pest, Nap-utca 13.__

Wider varráshoz
mankásnő, valamint tanul óleány, 
fizetéssel felvétetik. Mmo dnlietio 
Kovács. I)oroUya-u. 11. 11. em.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépirás-oktatás. Ma- 
gyár-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országai Ma­
gyar Oyermrá Tlgyesiitet hl- 
vatalon tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié» Iván 7903. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót hifid a Gabels- 
hergar Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most klzAróIng 
Liszt Fcronc-lér 10.) Ctmro 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégel.ffil s más utánzót! 
ti évit tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 01—69. Nyitva 
aaapt. 1-191 Sulisa» lÁs»

Antik
olcsón eladók. 
óG. 1. cm. 7.

képek
Cseugeryutca

isitor

Különféle bútorok
szennai olcsón eladók. Privát’! 
tíándor-utca 80;A. földsz. G. njtó.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok ügyes jelige alatta 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

30% megtakarítás
régi Biíioíszalon-ban!
3pe.it, Peren cicit-tere 3. ez. ! 

Zóle.melet.
Vétel és eladást, polgári ura- ! 
sági lakbérénél özének, u.i- 
szobák, padiban der- ó ma­
hagóni bútorok, keleti szőüve­
gek, csillilupic stb. Tcl:l'o:i 82-"l3.

Automobilok
jnvitott, KiJiin<> állapotban, első­

re r.dü gyártmányok olcsón 
kaphatók Kozma Mihálj nál, 
Tavaszmező-utca S.

Elegáns
klllönbejáiMlu utcai szoba kiadó, 

fürdőszoba, gáz világítással, 
I7é\ ai-utva I ‘. aitó 22.

Zongora
mignon majdnem újonnan fól- 
áron, pianínó kereszti!uros 2";0 
frlól feljebb, ifijá Iszoltatt be­
cserélek, újért. Írásbeli jótállás, 
esetleg részletek. ßzorej :;o.i- 
utCii 83. II. 4 :.

Automobilt
megvételre keres k. Ajánlatokat 
„ \ut <mobil“ jeligéro kérek a 
kiadóba.

Kerékpárok
jutányos álért kapu .fék. Javítá­
sokat elvállalok. Szűcs Járt" . 
Baross-utca 52. IH'37

ff íj fiúi !>.r.jórQtiii iIjuii v>vjni uiu
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg SAiuIor-utca 30/». Ma­
gyar Oiíhon o’stirnngu pen­
zió. Szigorúan c-olátli otthon.

Állást keresők
A t. c. gazdaKözönsőg
és iparvállalkozók figyel­
ni éhe njánlom 1084 óta fean- 
éUó gnzdnnági éa Iparszn- 
mélyzoteket elhelyező Irodá­
mét. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
ás felelősséggel, főnököknek 
tiijmenteoen ráhelyeztetnek. 
Krakauer Armlr, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

64—76. 10.003

ORtatás

Lakás
sgolcsóbb kecvetitóje

A IVap : A Mis*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes Ifi izéig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dokáaytSzsdébe^

Pénzkölcsön
legek*sóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényét* 10 scóíg. Ara 20 fillér* 
Kapható mii den dehánytössdébea.

Kárpitos tíiszitö
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán kcszilf jtu- k. Bellák. 
Szondy-ii. 38. ä í

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, ráz. 
átrynk, szfinyef-rtlványok, Iro- 
lia! herendezósek. píiuszck- 
rónyeket, olcsón eladok. He- 
raktározási Vállalat lli.ila-
pcst. ^ ccrlóczl-moi 2. j olt-

Butoruíivor.
Teljes lakberendezések kész- 
pástért és kedvező részlett!, 
setéére, nem felemelt Árban ' 
kaphatók ftchwavez T.ipót és 
testvére kárpitosmester éa 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Ilárefa-utca 87. tz. Árjegyzék 
80 fillér.

Fegyverek
majdnem uj állapotban kato­
nai puskamilvcsscl kipróbál­
va« Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerit rövid lova.-sági ka­
rabély L*t korona. Kropaesek 
r-eiidűiségi ismétlő tárka ra- 
bélv SÓ K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K., 
töltény drbja 12 fillér. Meg. 
rendelhetők Blur.t Sándor ud­

vari és hadscrcg.i/.álfitó 
egyenruházati intézetében, 

B :v:ia resten, IV., Váci-utca 
lő. szám. 30752

Üzlet

Eladó üzlet!
32 óv óta fönnálló termény - 
üzlet, Fzép uvi lakással, mag- 
támil, nagy istálló, cselédlak, 
dohánypajta stb. mvllékholyi- 
; éggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heve' vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
pere, nagy forgalmú országút, 
esetleg co <i hold prima 
szántói' ^ hold dohányen- 
gedVdy!; ■*, .• bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

«--^10 wwa I -

iiülörríéle
Vizvr

felszereié - 
Aucr-égűk

été ki
.■*: <'!-■ 'ón eívállalok 
a. í::it '-k «iábor Ka an:

bármily 
Kardos, r.sre 
11 .zbél ver *.

Vidéki jkncií
er bízást teljesít ■!:. 

-ule» 8. I. (V;í-
1'713

Alkalmi u:río’fVfá>n|

Icát. hold űrt birtok tcl- 
joR felnr.erelér.- 'I. r*00 liol.l- 
“yl ófiz.i vatórtsat. nagyon 
kedvero Í\m1 ö-,zl föltételek 
mellett övék Avon eladó. A 
birtoknak 23 0 r>r.nr karó a o.
• x íín. Ar. olrtil » c.~ «.k oly i 
komoly vovöicnok ml fel- 1 
világosítóufc. ni. *-, p,:) o i
e.^«r Itoron.r k m/.;. -izzói 
renúeikeznoíc. Cím i kiadó- . 
hívAfcnVonu. Ügynökök lit I

Cimhalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vaffy clgányosan, 
mérsékelt Áron, úgy snJAt 1# 
tilsán, mint házon kívül. IIA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovodn-utcs 19., 
III. em. 32. 689

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mis*
apróhirdetési levele,őlupja. 

Erványos 10 nróir. Ár» SO miér. 
Kapható minden doh.iayt,3»sdóben.

Üzlet
legolcsóbb US,vetítője

A Nag» : A Mir
apróhirdetési levelezőlap ía. 

Érvényes 10 sz-ig. Ára 20 miér.
Kapható minden deliúaytözsdébaa,

Iniatlan
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 snól*. Ar» 20 fillér. 
Kaclutó aútden dulinytiSzsdében,

Levelezés
Igen fiatal

ember megismerkedne 2.Í— 
éves aaszonvnyal, kit tlélntrt- 
nonkinf s/iirnlinztatna, Yá- 
lasz ,.X:igy ciincn a, kiadó­
hivatalba.. íse.'o

Házasság

Fórjhezmeh et
birmtly vítlflo-óí co éveiig 
miurtov, ndslllhot I ég-maga. 
watfb l-brijkig Bábátok in"» 
titttl, BiidjLpüif. 8»k#abule$'.
-Ä c'n. 7r auére. v.,is.At 
)>*» melléjilendű. ÓVlefori 
M-äB. 61«

Angol,
francia, német, zongoratani- 
tás a legrövidebb idő alatt 
havi 3 és ő frt. VIH., Vas­
útra 3., ajtó 4. földszint. 9810

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
fólhe5za kitotlák, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése, mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Fel világos i lás­
sál szolgál Tanár“ Buda - 
pesf. Thököly-ut 9. I. 19800

Felnőtt magántanulók
iskolájában e.l ti készíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára. tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingven. Dohány-utca 
31. II. 2. J_______________19532

Gépészeknek
fontos, bogy a „Molnárok 
Lepje“ Aitel (Budapest, V., 
Ceáky-utce 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépészet“- 
rovatot állandóan olvassák.
A lap .ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett a 
,.Géprajzolás tankönyve“ el- 
mü alopveMí műszaki munka, 
ontfily az önképzés alapja a 
leetintkában (32ü oldal terje­
delmű, 4$3 ábpAval). A ki 
igazi szakemberré akarja 
magát képezni, annak ez a 
könyv valAflágoi klncsesbAe.

3«'52:1

I*.l rrnd*srifi

Itiiíorok runUlH t I#-cjMih 
kiviü*lli»Mi Irapliató»; ),»szvénri'i:. 
V, bankiiAl törlesztheíö részletre
BALÁZS ós TÁRSA butorraktáráhnn 
Budaper.t V!.. Róvay-utao 3. szán.

Váoi-ktirut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
hank fizeti nekünk ki. :< vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botért mindenkinek kész­

pénz-árban számi Ihn íj uk.
A bankkölcsöní nem réazjopvzéá 
som egyebb költsön nem tsriisll.

Ä Kópesiap-király
l’arka s József né, Budape 
VII.. István-té.* A. sz. 1ki 
beküldése ellenében bér- 

mentve leüld 300 különfél 
ízléses, kelendő, gomlosi 
«.s-a. áüiíoti kcjM'.siap ujdo 
Ságokat. 1.20 koronától 
koronáig minden fajtából.

Pénz

Pénzkölcsönt
banktól, v.-.gy priróiiól rvoi'mh lblyÓMttzVi.k. M:. run, l.’.lkóiv.i- 
ut Cit, \ álaszbélyeg. í c ofon- 
szám Cl TŐ. 10270

mérték cián k^'r.ltjhk c legide * 
gíniSHbh ftrfctéli- 
ír itbáloL, ftíoi tőt francia-, 

angol- ea hazai szövetekből, 
ífc® forinttól 8-*.-.Ion, Fersne
«Í!r O j Ocuef, íi’níllii *e KB»*
kettéltönyt a lcgfinoni».!/b 
Irr-'p- vary himalaja-srövetekhól. 
Bodapesti évi Bkoknak kedves- 
mén;,os évi ré.szK'lckro la. Négy 
öltöny készpénz nmilelésnél sza­
bászunkat nagy lUinta^yUjt«* 
luénynyel vülökre la 

iini<íjR!i.

GR0SSMÁHN3. és TÁRSA
Eurisse.it, N»jydi»fa-ulca 3«

KoAvezo alk alom !

6 KORI
küldök -1 és f l Ül, 
(kb. ón érti) kévé

háló-, ebédlő-, szalonbereniezóeek, 
továbbá urlszoba, Irorioberrtndez.?- 
sek, réz- és muhnyonl bútorok, 
szónyego'; ór, függönyök, bőrgarni­

túrák oladásü os vótalú
WECHSLER EÍÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

Adás-vétel

Szcmélyhiíelt
msghnpi'nal, l.czc, nólklll It. 
24 óra alatt inpfísrcrzck 1—3 
—3 havi lejárattal. Hankitöl- 
CFünt S nap atntt, havi vagy 
iH'R.vedóvl tlirlcactó-sel, rósz- 
vény társaságtól, nem szövet, 
kczeltß!. Márton, líottenbii. 
ier-utea 12., I, u r,ám. Te. 
Icfonszám 84—«6. lietiit,lázá­
rokat házra, földre, leiekre, 
II., 111. helyre Is kit na ti 
alatt elintézek olcsó ha. 
matra. lO.OOj

Fizetéskópíelen
kereskedőket l:ieg>mztetck. 
Krausz Henrik, Budapest, 
hemmelwciss-utea n., föld­
szint ü. ]

nvriilt I
pipereszappant

liliom

czsef B

ESersMározási
olölegoió-

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Ffiher- 
cég Sándor-utca 30)A., fald. 
szint D.

Zongorák
és plailliiói. Isten Illírt- 
ntOKitf. Horváth mllha'ngsze- 
rósznó!, ürsséliet- körút. 2.

Möidivat,
knlapüxlet. Belváros legelő* 
kelőbb pontján, széles a evő- 
körrel, átadó. Németh, Dob­
utca 48. 1H147

Szabó miihely
berendezés olcsón eladó. Bu­
dai, Váei-tilea 3ü. Ruoi

Kószpénzkölcsönt
Iegg^ orsnbbnn kaphatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korma, 
vagy havi négy korona t.ir- 
Icsztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egye­
nek, kezesek nélkül D. 'ha 
viszont kezesre volna ,;ii- 
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hitelsze.zö Vállalat, 
váltótörvényszékileg lrcj. • y. 
zett ccg. Dohány-utca ön.

lit 00 2

és batorezállltsi
vállalat.

! R'fogadunk fieralttározásra hu to- 
j ioli.it, varrógépet és i.ilndonnomtl 
1 árukat. Adunk

évi kamatra úgy 
mint vidólzro.

köles ;iiii
belyuen,

LaRás

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., nottenblllor-iitoa I. 
r.tkoozl-(Kerepasl)-ul sarok. Tőle- 

fonszá:» 78—85.

30
korona

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mertek után remote 

szabásban, finom, gyapjú- 
szövetekből.

FR8EE5 áRRS5M
.‘zanhmesfcrnól r. udapest, 
Váci-körűi 39 H. Vidékro 
mai iák héi imutve. Három 
< höny rendeléssel éves vaaiiti 
jcgygyel elláto't szahiazo.a 
költségomen odautazik.

iJTi
Hsörenll •ins«

íi

legújabb modol- 
■ kat szigorúan *1
cre<!ctt xyAri 

árakon

456/o ár- 
leszáüitássaí

szállítunk havi 8—10 kor. rész- 
leiflzeiésro is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körút 41.
Fióküzletünk : Vili., Baross-tér

Ín/.. é.< Budán, Zsigm md-u. ft, 
rjrgyzek ingyen os bérmentvo.

PßT háztartásban se 
hiányozzék <t hírne­

ve® Mn j Lh ónyi. f éle

JW-jtitas
mely gyégyhatásinál fogva 
felülmúlja az U^ze.-, forgalum- 
l an levő hasonló hó .zitnieuve­
het. I!i:y Irisérlei meggyőz 
mindenkit ezen áldáíti: házi- 
szer kiváló tulajdonságniról. 
KI« llvegr ár i —.41) 011. 
líttsóp „ „ _.uo ,,
^»lirA■ ,, ., I.so „

Főraktár:

Majthéayi Béla
droouistánál

Budapest, IX., Vámhóz-körut 15.

Ősz
Jiez le;?

1 szakái megfestésé 
alkalma'al;?> hajfeatő 
a MAITHKNYl-félo

Diókivonat
(barna ós feketo «sínben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg éra I korona 20 fill. 
I "agy >• „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

droguist.luál
Budapest, IX., Vámhlz-körut 15.

Igen jú
pkuiin* féld rótt piirgflneu Hi­
tül*. iisakj - Mi Tilt Ttnellrtilz.
VITT.. fat-Uli* 3., lelnMHn,í 
A. ajtó. >|).

Klubnak.
pónzintózclnuk, Irodának, n!5- | 
kn!6 vállnlnlnak stíl. kiválóim I 
alkalmas, ill.-.zcu helyise* I 
moly áll egy eliisioliáhól, név I éj 
»"K7 lorcmbfil, kel kisebb ^
lőrémből e mollókliolylsógnk- 
hói, gáz- és vlllanyvllngriás-
«»1, orkélylyel, mijm cl»«, 
főm, esella* «ionnal is ki­
adó. Rákdczi-ut 47. 1. j.

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. tól'knbáiot 
mórték után remek sza­
bás ós finom kivitelben 
.Hozni Verscnyezabósá i* 
Budapest, VII., Thököly- 
(CsiimöriJ-iit ;i. s-ém 
I. em. — Vicákra min­ták bérmentve.

;Tr ver é sből származott, 
különféle minőségben, 
köztiikHnmmorlos ós l iril- 
ling is izen oJcKónkap. 

ható.
Egyetem-tér 5. 

li A D Ó-uál.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körlergégójiein Budopilt, Vili.. ROkk jSsl
"“""iirn-Tii f

Rzilárd-utca n.

Pályázati hirde’mény
több hja* kitlönftilo állások- 
ról teljes oliuokkel olvasba- 
tök a írni niogjulL.it Országos 
PóJvőzrU Kötlönybcn. In- 
lfV«n niuiaiváüynam. Buda- 
P«st, Nap utca 13.
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